

求证新闻

# 免票身高改为1.3米已半年多 甬城公交免票标高线何需“恋旧”

记者 邱韵

从去年7月1日开始，根据新修订的《宁波市公共汽车乘坐规则》，我市儿童免费乘坐公交车的身高从1.2米提高到了1.3米。如今过去半年多了，部分公交车上旧标高线仍未撤下或一车两线，公交车驾驶员未按新标准执行的情况让乘客发懵。

“儿童免费乘坐公交车的身高到底是1.2米还是1.3米？”日前，网友“青石巷”在宁波民生e点通群众留言板发帖反映，孩子刚上小学，身高超过了1.2米，但未到1.3米。2月9日，她在市第一医院附近带孩子乘坐9路公交车时被驾驶员拦下，要求按1.2米的标高线测量并支付车费。

“我当时问为什么不按照1.3米的规定来，并解释了半天，但驾驶员还是说我们超了。”网友“青石巷”告诉记者，当时全车人都在看着他们，让他们很是尴尬。事后孩子还问她，为何别的公交车免费，这个公交车却要付钱？她一度还以为自己把免票身高线记错了。

该网友表示，驾驶员业务不熟应该改进，而新老标高线同时存在也误导乘客，建议全面更换或进行调整。



105路公交车上的1.2米标高线。（邱韵 摄）



9路公交车上的1.3米标高线。（邱韵 摄）

该问题经宁波民生e点通群众留言板受理后，2月13日，宁波市交通运输局回复表示，根据《宁波市公共汽车乘坐规则》和《宁波市轨道交通乘客守则》第十一条规定，每名成年乘客可以免费带领两名1.3米及以下儿童乘车。已督促企业改进。

那么，部门回复后，1.3米免

票标高线改进进展如何？2月15日、2月20日、2月23日，记者多次随机走访后发现，不少公交车上依旧1.2米与1.3米标高线并存，也有部分公交车只有老的标高线。

在9路公交车上，记者看到，前门左侧有一红色标志，上面写着“儿童标高”字样，但未标注数字。经向驾驶员询问后得知该高度

为1.2米，是老的免票标高线，没有去除。平常他们是参考驾驶员一侧的1.3米标高线执行的。

相同的情况也在547路、503路、27路等公交车上存在。记者询问驾驶员后，均被告知他们都是参考新的1.3米标高线执行的。

而在105路公交车上，记者只找到前门左侧铁杆上的1.2米线。询问驾驶员后，驾驶员表示，这是原先标高线，没有去除，现已调整为1.3米。

如此混乱的标高线也给市民出行带来了困扰。

采访中，市民徐女士告诉记者，她儿子现在1.24米，但都是刷卡坐公交车，未见有驾驶员提醒。

市民戎先生则表示，一般上车位置左侧铁杆上有标识，但自己并不知道已经调整到1.3米了，被驾驶员提醒后才知道，但新的标高线被设置在另外的地方，出于习惯没注意到。

另外，也有市民提出，部分公交标高线未标注数字，无法知道是1.2米还是调整后的1.3米。

免票标高线何时不再一车两线？何时能更直观明了？相关进展，记者将继续跟进。

业经营活动中，不得使用高音广播喇叭或者采用其他发出高噪声的方法招揽顾客。

记者从庄桥派出所了解到，接到网友反映后，社区民警上门对该主播进行思想教育，并跟房东取得联系，房东表示已要求该租客本月底搬走。

民警表示，是否属于噪声需要经过环保部门专业测试，如果确定为噪声，根据《治安管理处罚法》规定，制造噪声干扰他人正常生活的，处警告；警告后不改正的，处二百元以上五百元以下罚款。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000；2、打开甬派APP，在“e点通”栏目留言；3、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4、打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

# 隔壁主播通宵唱歌尖叫 网友半年未睡个安稳觉

记者 石景

直播行业由于工作性质和工作时间比较特殊，经常会因为噪声扰民而引发邻里矛盾。

2月18日，网友宋先生在宁波民生e点通群众留言板发帖反映，江北区春风云筑2号楼8层一租客从事主播工作，每天直播扰民，严重影响他人休息（主播时间段为晚上10点至次日凌晨四五点），每天晚上通宵唱歌尖叫，多次上门沟通无果，希望有关部门能解决。

记者联系了网友宋先生，得

知他住在主播隔壁。他出示了几段凌晨2点的录音并无奈告诉记者，该租客住进来有半年时间，白天睡觉晚上做主播，直播内容主要是唱歌。

宋先生说，出于烘托气氛或者对观众打赏表示感谢的需要，该主播会突然尖叫或者大声说话。由于房子的隔音效果不好，他常被吓得一惊一乍，饱受噪声困扰，一直睡不好，上班时无精打采，很影响工作效率。

2月22日，记者前往春风云筑2号楼，看到该楼为公寓，长长的过道旁有十余个房间，记者敲了敲被投诉租客的门，但无人应答。

绿城物业工作人员表示，小区比较新，不少年轻房东会在屋内安装各种智能化设备，所以有不少主播在小区里租房，像宋先生这样晚上被邻居直播吵到而投诉的事情还真不少，为此他们上门劝阻过多次，但收效甚微。

对此，浙江高帆律师事务所的王佳丽律师认为，根据《宁波市污染防治防治规定》第23条规定，企事业单位和其他生产经营者、个人排放社会生活噪声应当遵守下列规定：使用家用电器、乐器或者进行其他家庭室内娱乐活动，不得从室内发出严重干扰周围居民生活的环境噪声；在商

# 涉案金额超千万元 象山警方端掉一跨省特大网络“套路贷”团伙

记者 王晓峰 通讯员 章挺伟

象山一市民因手头紧，网贷借款，没想到借款1万元，实际到手7100元，事后却要还10多万元。这名男子还遭受“暴力催贷”，个人生活、工作、家庭均受到很大影响。

昨天上午，象山公安通报：经过警方全力侦破，全链条打掉一个跨省特大网络“套路贷”涉恶团伙，端掉5个犯罪窝点。2月18日凌晨，40名涉案人员被押解回甬。

案件发生在去年7月，象山丹西派出所接到一群众报警求助，称他在一个叫“无忧往来”的平台上借钱，被“套路贷”了。短短3个月时间，损失10万多元不说，本人还遭受了“暴力催贷”。

了解情况后，警方发现这起案件较为复杂，不仅存在“套路贷”行为，还有电信网络诈骗的特征。象山公安当即成立了“7·27”专案组，严查此案。从涉案的各环节深入分析研判后，一个以曹某为首的跨省特大网络“套路贷”涉恶团伙浮出水面。

警方调查发现，该团伙下设5个放贷小组。主犯曹某与网贷APP制作公司对接，获取有贷款需求的客户数据，再由各小组对客户数据进行“引流”放贷。众所周知，“引流”可是电信网络诈骗犯罪的前置环节，这次被用在了“套路贷”上。

“套路和电诈中的网贷诈骗有些类似，都是要忽悠受害人下载特

定APP的，然后利用APP预设的非法功能，强制读取借款人的手机通讯录等信息。”办案民警说，如果是网贷诈骗，接下来就是“客服”忽悠受害人“欲借钱必先投钱”。但这个团伙的“客服”操作就不一样了——通过各种方式威逼诱骗借款人同意先行扣除30%左右的服务费（俗称“砍头息”），然后再放款。

“本案最早的报警人被‘引流’后，到平台借款1万元，真正到手的只有7100元，借款时间为7天。”民警说，后续他因资金紧张一时难以还款，又在平台“引导”下，支付高额展期费用或再借“砍头息”以贷还贷，接连被迫“还款”10万余元。其间，他还遭受了“爆通讯录”“短信轰炸”等“软暴力”催收。

据警方初步研判，类似的受害人全省有上千人，涉案金额超千万元。为了打掉这一犯罪团伙，2月13日，象山公安出动警力100余人，分赴成都、南充、重庆、南昌、长沙等地，开启统一收网行动。

“这次行动，除抓捕放贷嫌疑人外，还对非法获取、出售公民个人信息的犯罪窝点进行了统一收网，从源头斩断了网络犯罪‘一条龙’链条。”象山县公安局刑侦大队长陈坚说，历时5天，他们共抓获涉案人员40人，其中采取强制措施34人。

目前，案件还在进一步侦办中。

# 本期最后一轮宁波消费券 有效期将延长



宁波消费券的发放有效促进了餐饮市场的回暖。（孙佳丽 摄）

本报讯（记者孙佳丽）“三八妇女节”临近，甬城“她经济”已出现升温势头，这一消费热点怎能少了消费券的助力！昨日，记者从市商务局获悉，为了催热“她经济”市场，本期最后一轮宁波消费券将在2月24日晚上8点启动报名。

与前几轮不同的是，本轮派发到账的消费券将在3月1日10时生效，但有效期将延长至3月8日23时59分，主要涉及云闪付平台的通用消费券、定向纾困券、乡村畅游券、商场春节券、春节团餐券、乡村惠购券等。

不仅如此，汽车消费券第二季活动时间也将延期至3月15日23时，派发到账的消费券的有效期则会延长至3月31日前，逾期作废。有意愿购车的市民要抓紧了！

其他专属活动券的有效期暂无变化，均需当日领、当日用。每天上午10时，市民可以在云闪付“市消费券”页面领取云上嗨购券、宁波应梦里新春嘉年华、2023幸福美家节、爱在江北·遇见外滩等专属活动消费券；在京东“宁波消费券”页面领取“甬品云购消费券”，该活动持续至2月28日。

# 这堂公开课接地气

俞亦平

据昨天《宁波日报》民生版报道，海曙区消防救援大队本着“事后‘救’不如事前‘防’”的消防救援理念，为深刻吸取老实巷30号“2·14”火灾事故教训，救援人员日前重返火场，还把辖区内各沿街店铺负责人等100余人请到位于老实巷30号，“阿拉对你讲——火场讲大道”现场开课。

如今，一些临街老店铺，或多或少存在着诸如搭建隔层、违规装修、阁楼住人等安全隐患。以往，防火监督员会给沿街店铺负责人宣讲《消防法》，还不时上门督查，提醒小心火烛。不过，纸上谈兵总觉浅。多数店主总觉得自家店铺向来太平，又忙着做生意，防火可有可无，往往是一只耳朵进、一只耳朵出。即使有店铺发生了火灾，就把事故当新闻听，把事故当

故事讲，全不把它当回事。这次，海曙区消防救援大队撕去“纸上谈灾”这张老皇历，邀请沿街店铺负责人亲临火灾现场，以“断壁残垣”作“讲台”，百多号店铺主人当“受众”，并让他们身临其境去感受“火灾猛如虎”，使他们从内心深处悟出厝火积薪的危害，明白“只有大意吃亏，没有小心上当”的道理。

宁波老话：“人家的事体头顶过，自家的事体穿心过。”当这些相邻相熟的店铺负责人走进火灾现场，亲眼看见“冬天里的一把火”的洗劫，洗耳聆听救援人员抽丝剥茧般的剖析，从过去的“耳听为虚”，变现在的“眼见为实”，从而使“人家的事体也能穿心过”、长记性。如此接地气的“火场讲大道”公开课，真是“课”有所值了。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

# 主动出击“落地抢人” 海曙企业将“招聘会”开到火车站

记者 陈朝霞  
通讯员 崔宁 苏合义

“我们公司包吃包住。”“来我们公司上班吧，工资福利都不错！”昨天下午，在宁波火车站南广场的露天停靠点，随着5辆“点对点”包车大巴依次驶入，来自贵州贞丰的务工人员一下车，便被眼前海曙企业热火朝天的现场“招聘会”吸引，不少人当即上前咨询岗位情况，准备开启劳动致富的新生活。

今年一开年，各行各业便立即进入抢订单、赶生产、抢人员的状态。早在正月初七，海曙区人社局招工小分队就远赴贵州等地开展劳务协作，主动出击开启“抢人”模式。“此前我们专程赴贵州省宁波联络处、贵州各地驻长三角工作站交流劳务协作事宜，计划通过返岗直通车、送人入企等活动把贵州务工人员输送到海曙企业，为企业输送发展所需的人力资源。”海曙区人社局相关负责人说。

当天来甬的240名贵州贞丰籍劳务协作人员中，大部分为企业返岗复工人员或已找到工作者，其余则是通过当地政府部门或老乡介绍前来的人员，期待在甬找到工作。

为帮助这部分人群和企业之间搭建高效直通的就业桥梁，海曙区人社局决定将招聘会搬到火车站，并组织了部分有需求的企业现场设摊，让劳务协作人员一下车就能直接参加招聘会，提高人力资源与企业用工需求的匹配效率。

现场，八方集团、大众家政等



海曙企业火车站“招聘会”现场。

（陈朝霞 崔宁 摄）

企业招聘人员亮出招聘岗位和福利待遇条件，并热情地与上前咨询的劳务协作人员进行交流和答疑解惑。

“我们是制造企业，去年开始进行了一系列数字化改造，立体仓库高位叉车工、电脑中控等部分岗位存在缺口，希望能招到愿意学习

技术的年轻人，公司提供包吃住、员工团建等福利待遇。”八方集团人事负责人说。

宁波华侨温德姆至尊豪庭大酒店的招聘经理王杰表示，服务业人员流动性较大，在现场“就地招聘”的模式将帮助企业更快地招到所需员工。

“90后”小伙罗京一下车，便被几家企业围住，这让他很意外。“这是我第一次来宁波，没想到一下车就对接了好几家企业。”罗京说，“希望能在宁波找到一份合心意的工作，好好学一门技术，让自己未来的生活更好。”